

乐乐的新年心愿实现了

本报讯 近日，在大慈岩派出所，8岁男孩乐乐（化名）双手接过崭新的户口簿时，露出了灿烂的笑容。农历新年之前，自己有户口的心愿终于实现了。

事情要从两个多月前说起，2022年10月24日，大慈岩派出所教导员麻文斌在走访新叶村时，看见一名八九岁的男孩在村里闲逛，便上前询问：“小朋友，你几岁了？怎么不去上学呀？”可男孩转头便跑。麻文斌只好问起附近村民。

“他呀，是个可怜人。”村民说，男孩叫乐乐，父母都不管他，目前和60多岁的爷爷一起生活。

麻文斌决定去乐乐家看看。乐乐家是一间石头房子，屋内条件较为简陋。此时，乐乐的爷爷叶大伯刚干完农活回家，乐乐正坐在桌前认真地写着一串算式。

“这是谁教你的呀？”麻文斌问乐乐。

“是爷爷教我的。”乐乐答道。“那你怎么不去上学呀？”麻文斌问道。

听到这个问题，叶大伯有些哽咽。原来，9年前，乐乐的父亲叶先生打工时认识了乐乐的母亲，两人便住在了一起，一直没领证结婚。乐乐两岁时，两人分手了，母亲带着乐乐回了江西老家。一年前，乐乐母亲要结婚，又把乐乐送回了建德。叶先生把孩子丢给了叶大伯，一个人跑出去打工了。叶大伯多次跟儿子提起要帮乐乐落户的事，但叶先生总以上班为由推脱，劝多了竟连家也不回了。

回到派出所后，麻文斌立即联系了叶先生，并找了村里的网格员和亲友一起帮着劝说，最终，叶先生同意给乐乐落户。然而，根据《浙江省常住户口登记管理规定（试行）》，非婚生育子女随父申报出生登记，需提交具有资质鉴定机

构出具的亲子鉴定证明。这意味着，叶先生一家还需要支付一笔费用。

很快，大慈岩派出所将情况报至市公安局行政审批科，行政审批科进一步报请上级部门征求意见，明确了在乐乐的出生证明等其他佐证材料齐全有效的前提下，可破例由建德市公安局刑侦大队为乐乐和叶先生进行亲子鉴定。

不久前，市公安局行政审批科组织多部门召开了困境儿童会商会，民政、教育、妇联等部门就乐乐的户籍管理、监护落实及帮扶关爱达成了一致意见。随后，民警前往乐乐出生的医院调取了乐乐的出生证明信息，并为父子俩提取了生物检材。一周后，鉴定结果证实，叶先生为乐乐生物学上的父亲。

近日，乐乐来到大慈岩派出所完成了落户手续，今年下半年就可以顺利入学了。（通讯员 余炫）

本报讯 国家明文规定禁止非法狩猎野生动物，但总有一些不法分子明知涉嫌犯罪，仍然铤而走险、以身试法。近日，杨村桥派出所重拳出击，成功破获一起非法狩猎案，抓获犯罪嫌疑人3名，查获气枪1把，铅弹12发，竹鸡1只。

事情要追溯到年前。2022年12月10日，杨村桥派出所民警在对辖区群众进行走访时，有村民反映，有人疑似非法狩猎。

接到线索后，民警立即开展研判工作。经过前期走访调查，确定是有人进山非法狩猎野生动物，并锁定了嫌疑人。杨村桥派出所立刻召开案件部署会，并抽调精干警力专班负责案件的侦破工作。

2022年12月12日晚，民警发现涉案嫌疑人有异动，疑似外出狩猎。办案民警立即集合，伺机对嫌疑人进行抓捕。经过两个小时的跟踪守候，办案民警将正在狩猎的陈某、林某、宋某抓获，并当场查获气枪一把。民警在对陈某家中进行搜查时，发现竹鸡一只。

民警随即将陈某、林某、宋某传唤至集中办案区进行审问。据犯罪嫌疑人宋某供述，其在某平台上购买了一把价值1.5万元的气枪，后与陈某、林某在饭局上商定上山狩猎，他们分别于2022年11月中旬、12月11日、12月12日三次上山狩猎，共非法猎得野兔一只，竹鸡两只，其中一只野兔和一只竹鸡已被食用。

三名犯罪嫌疑人对非法狩猎的违法事实供认不讳。目前，案件还在进一步办理中。

建德公安提醒：

《中华人民共和国刑法》第三百四十一条第一款：非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑，并处罚金或者没收财产。

《中华人民共和国刑法》第三百四十一条第二款：违反狩猎法规，在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎，破坏野生动物资源，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

（通讯员 黄昶阳）

非法狩猎，这三个人把自己「捕」进去了

写春联送祝福

春节临近，我市各地年味渐浓，人们通过各种方式迎接新春的到来。昨日，市文化馆开展“文化进万家”送春联送福字活动，一群喜爱书法的孩子纷纷参与活动，书写并展示春联和“福”字。（记者 宁文武）

男子盗窃后后悔了 留字条将赃物交给民警

本报讯 近日一早，城南派出所民警上班后发现院子里的警车上放着一只黑色双肩包，上面贴了一张小纸条，写着“民警收，其他人别拿，拿了后果自负”。

民警打开包检查，发现里面是两台笔记本电脑和另一张纸条，纸条上写着，“桥南民警，你们好，xx电力电容器的电脑是我拿的，干了坏事晚上睡不着，所以拿回来还，请你们也不要追究了，以后我保证不拿别人的东西，请你们给我改正的机会，谢谢！”

派出所监控画面显示，将包放置在警车上的男子叫许某。在掌握相关信息后，民警立即出动，于当天下午在其老家莲花镇将其抓获。

面对民警，许某短暂的意外后松了口气。许某称，当天晚上自己吃完饭后准备到姐姐家去，途经某电力电容器公司，发现办公室里没人，就把里面的两台笔记本电脑偷走了。“这次得手之后，心里很不安，睡不着。”许某说。

原来，许某曾因盗窃罪被法院判刑过刑，前年刚出狱。就在许某服

刑期间，父亲因病过世，姐姐独自照顾卧病在床的父亲十多年，以致夫妻感情破裂离婚。而如今，老母亲仍瘫痪在床需要照顾。许某表示，如果自己再走以前的老路，只会越来越对不起家人，就决定将偷来的两台笔记本电脑归还到派出所。

许某到案之后积极配合调查，希望争取公安机关的宽大处理，给自己一个改过自新的机会。目前，案件还在进一步侦办中。

（通讯员 游跃萍）



学习贯彻二十大精神 聚力办好杭州亚运会

建德
JIANDE
中国首个气候宜居城市

建德市融媒体中心
JIANDE CONVERGENCE MEDIA CENTER